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САОПШТЕЊЕ за јавност иницијативног одбора  
,,Договор за Младеновац” поводом 3. седнице ГО 
Младеновац  
Достојанствено, конкретно, одговорно, професионално. Од-
борници ГГ ,,Договор за Младеновац” су још једном показали 
како треба да раде представници грађана наше општине. 
Једанаест тачака предложеног дневног реда, обиман мате-
ријал који је требало проучити и кратки рокови нису утицали 
на припрему наших одборника за седницу. 
Са друге стране имали смо све супротно од стране одборника 
владајуће коалиције. Одсутност идеја, иницијативе, храбро-
сти, професионалности је нешто нашта смо навикли када је 
у питању одборнички рад владајуће групе, али одсутност од-
говорности је нешто што запрепашћује сваког становника на-
ше општине. Пет и по сати седнице и једанаест тачака днев-
ног реда нису били довољни да бар један одборник владајуће 
коалиције изађе за говорницу и било шта каже о стању у ко-
муналним предузећима, стању у превозу ка Београду као и 
локалном саобраћају, буџету који је све само није оно шта би 
требао бити. Поставља се питање да ли је разлог таквог стања 
забрана да улазе у дискусију или одборници СНС коалиције 
просто не знају о чему се ради. Како год да је, то свакако не 
умањује њихову одговорност за оно за шта дижу руке прили-
ком гласања и о чему одлучују. 
Кулминација апсурда је било гласање по предлогу ГГ ,,Дого-
вор за Младеновац” да се у дневни ред уврсти тачка о линији 
493 ка Београду. Подсетићемо вас да је предлог нашег члана 
Душана Црногорца о побољшању стања на линији 493, од 
3.10.2024. изазвао велику пажњу јавности и иницирао покре-
тање онлине петиције а да је наша одборничка група писме-
но о предлогу обавестила и председника општине Младено-
вац. Пре почетка седнице је и писмено предат предлог о увр-
штавању овог питања у дневни ред седнице. Након немуштог 
и веома тендециозног информисања одборника о састанку 
са представницима СП Ласта од стране председника општи-
не Младеновац и десетине конкретних разлога зашто треба 
изгласати ову тачку дневног реда које су изнели представни-
ци свих опозиционих одборничких група, гласањем је донета 
одлука да се ова тачка не уврсти у дневни ред. БРУКА И СРА-
МОТА!!! 
Да је одсутност одговорности попримила хронично стање, 
потврдила нам је и одлука секретара скупштине да се о пред-
логу шефице одборницке групе ГГ ,,Договор за Младеновац” 
Ирене Јаковљевић о уврштавању тачке дневног реда о Извеш-
тају  штаба за ванредне ситуације о еколошком стању у оп-
штини Младеновац уопште не гласа. Подсетићемо вас да је 
ГГ ,,Договор за Младеновац” била веома активна у информи-
сању грађана по питању загађења ваздуха, проблема неадек-
ватног одржавања депоније у Маковици, дивљих депонија, 
паљења каблова као и покушајима да покрене решавање тих 
проблема обраћајући се општинским и градским властима, 
инспекцијама, секретаријатима.  Еко тим је имао и озбиљан 
разговор са општинским властима, на ком је изнесено неко-
лико конкретних предлога како решити еколошке и пробле-
ме одржавања хигијене у нашој општини. Једино што смо 
тражили предлогом за стављање ове тачке у дневни ред сед-
нице је да се јавно објави извештај Градског штаба за ван-
редне ситуације о томе шта је урађено по том питању од по-
четка 2024. Године. 

Тачка дневног реда која је очекивано, била најинтересант-
нија,  била је о ребалансу буџета. Очекивано иста слика. Опо-
зициони одборници су се смењивали за говорницом износе-
ћи низ аргументованих критика на рачун трошења буџетског 
новца и опет без и једне речи одборника владајуће коалиције 
уз излазак за говорницу директора ЈКП Пијаце, али након 
свих пријављених одборника за дискусију, па је самим тим 
спречена могућност реплике или додатне критике као и ди-
ректора Центра за културу чији је говор обележио сујетни на-
пад на одборника ГГ ,,Договор за Младеновац”,  Зорана Јоци-
ћа, који је похвалио менаџерски рад директора Центра за 
културу, али се критички осврнуо на концепт рада и одсуство 
правог културног-производног стваралаштва Центра за кул-
туру. 
Закључак након свега је да је буџет општине Младеновац за 
2024. годину све само не развојни. Новац је немилице потро-
шен за изборну кампању СНС, ненаменско трошење новца је 
достигло забрињавајући ниво а упумпавање новца у јавна 
предузећа која су пред колапсом је достигло максимум. До-
датну забринутост изазива и одлагање свих пројеката за 
2026. годину што изазива сумњу да ће они бити опет злоупо-
требљени у изборној кампањи. 
Након општинских избора у јуну и резултата који су ГГ ,,До-
говор за Младеновац” ставили на место најјаче опозиционе 
групације, сви смо се сложили да ћемо бити конструктивна 
опозиција, али се намеће питање да ли је власт конструктив-
на у свом раду!? Подсетићемо вас да основно значење речи 
конструктиван значи: Онај који гради, који мисаоно утиче на 
развој и одржавање неке структуре! По буџету је лако за-
кључити да од развоја и градње наше општине нема ништа 
па треба озбиљно преиспитати сваки наредни корак у одно-
сима са представницима власти. Шта значи бити конструк-
тиван ако после свих идеја и иницијатива које смо дали за 
кратко време имамо чињеницу да за директора једног јавног 
предузећа буде постављена особа која ни формално ни људ-
ски не испуњава услове за ту позицију!? Стиче се утисак да 
је власт узурпирана од стране некомпетентних људи који ће 
по систему сналажења управљати нашом општином и који 
ће сваку иницијативу која долази из опозиције оберучке при-
хватити и уз сликање за друштвене мреже представити као 
своја дела или ће их бахато, осионо игнорисати.  Поставља се 
питање да ли уопште има смисла разговарати са онима чији 
одборници не смеју да изађу за говорницу и кажу бар једну 
реченицу, са онима који постављају овакве директоре, са 
онима који су у последње две године купили више диплома 
него што смо добили правих академских грађана, са људима 
сумњивих моралних вредности који кад би им укинули оно 
што сада раде не би знали шта ће са собом. 
Драги суграђани, мештани општине Младеновац, ГГ ,,Дого-
вор за Младеновац” ће вас и даље обавештавати о свим пред-
лозима и идејама који могу решавати проблеме са којима се 
суочавама и побољшати живот у нашој општини. Трудићемо 
се да откријемо све махинације владајуће структуре јер ос-
новна улога коју као опозиција имамо је одбрана буџета од 
оних који несавесно и неодговорно троше народни новац. 
 
СТРУКА А НЕ БРУКА! 
Иницијативни одбор ГГ ,,Договор за Младеновац
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Председник ГО Младеновац Богдан 
Вуксановић о иницијативи за 
квалитетнији превоз  

Инсистираћемо  
на увођењу нових 
полазака 

Председник Градске општине Младеновац Богдан  Вук-
сановић подсетио је за говорницом на последњем скуп-
штинском заседању да су, у сарадњи са грађанима који 
су на друштвеним мрежама покренули петицију за по-
бољшање превоза на линији 493 и руководством СП „Лас-
та“, прошле недеље већ предузети кораци у вези са ус-
постављањем квалитетнијег превоза.  
- Иницирали смо хитан састанак у градском Секрета-
ријату за јавни превоз где ћемо инсистирати на увођењу 
нових полазака и изаћи са заједничким предлогом о 
пребацивању дела полазака са линије 493 на 493К, чиме 
би се постигле уштеде у времену и километражи и отво-
риле могућности за увођење додатних полазака. - рекао 
је Вуксановић. 
Све наведено договорено је на прошлонедељном састан-
ку којем су, поред председника Градске општине Младе-
новац Богдана Вуксановића и члана Већа ресорно заду-
женог за саобраћај Стефана Ивановића, присуствовали и 
покретач ове иницијативе Драган Драгићевић и руко-
водилац СП „Ласта“ у Младеновцу Стефан Јеремић са 
сарадницима. 

 

Београдски уметнички 
савет уручио донацију за 
лечење Нине Благојевић  
Београдски уметнички савет уручио је донацију у износу од 
350.000 динара породици Благојевић за лечење њихове 
кћерке Нине Благојевић. Донацију је испред Београдског 
уметничког савета доделио уметнички директор Стефан 
Стојковић, уз присуство председника општине Младеновац, 
Богдана Вуксановића. 
Dонација је резултат треће по реду хуманитарне tattoo кон-
венције Great Heart Art коју је Београдски уметнички савет 
успешно организовао. Манифестација је окупила више од 
120 уметника из области тетовирања, графита и модерних 
уметности, а посетило ју је више од 1000 људи. Great Heart 
Art је више од културно-уметничког догађаја – она слави 
повезаност међу људима и носи снажну хуманитарну по-

руку, што се кроз донације, попут ове, види на делу. Ово-
годишња манифестација је још једном показала колико 
уметност може да промени животе људи на боље. 
Према речима Нининих родитеља, захваљујући овој дона-
цији, успешно је скупљен целокупан износ потребан за њено 
лечење. Породица Благојевић сада планира пут у Турску, где 
ће Нина ускоро бити подвргнута неопходној операцији. 

 
Обележен Дан ослобођења Младеновца  
Свечаном академијом и полагањем венаца на спомен 
обележја у Младеновцу и Међулужју, обележили смо 
један од најзначајнијих датума у историји нашег градa, 
Дан ослобођења Младеновца у Другом светском рату – 
12. октобар. Председник Градске општине Младеновац, 
Богдан Вуксановић, изразио је дубоку захвалност свима 
који су својим присуством указали почаст палим борци-
ма и одали признање за тековине у којима већ 80 година 
градимо будућност. 
„Пре свега дубоку и вечно поштовање дугујемо ослободи-
оцима Младеновца, народноодлободилачкој војсци и 
Црвеној армији, знаним и незнаним јунацима, који су 12. 
октобра 1944. године Младеновцу донели слободу и омо-
гућили му да се развије у  град у којем стасавају генера-
ције које га воле и осећају својим. На нама је да будемо 
достојни својих предака, њихове велике жртве и још већег 
подвига. Да нашем граду обезбедимо сигурну и извесну 
будућност.“, навео је Вуксановић. 

Отварање велике сале Центра за културу  
и туризам Младеновац најављено до краја октобра 
 Биоскоп поново ради(?) 
 
Младеновачки Центар за културу и туризам ускоро стар-
тује са програмом у новој, савременој, мулти-функ-цио-
налној сали која ће бити једна од најлепших у Србији! Да 
су радови ушли у саму завршницу уверио се и пред-
седник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић 
који је на позив директора Центра за културу и туризам, 
Бранка Милорадовића, обишао завршне радове на ре-
констрикцији главне сале. Уз комплетно реновирање ен-
теријера које подразумева замену подова, облагање зи-
дова и нов плафон, сала ће имати и потпуно нову клима-
тизацију, расвету и електро инсталације. 
Милорадовић је најавио отварање Центра крајем октоб-
ра, а до краја године биће реализивани сви фестивали 
који су предвиђени планом и праграмом. Kако је рекао, 
Младеновац после много деценија, добија једну од нај-
лепших сала у држави која испуњава услове за реали-
зацију најзахтевнијих програма. 

Уместо извештаја са скупштине  
Обећали смо да ћемо у овом броју објавити детаљан 
извештај са Треће седнице скупштине Градске општи-
не Младеновац која је одржана 10. октобра. С обзиром 
на број тачака дневног реда и трајања седнице од пре-
ко 5 сати, за детаљан извештај била би нам потребна 
бар половина страна новина. 
Да бисте ипак били детаљно информисани, у сарадњи 
са порталом „Младеновац уживо”, предлажемо вам да 
одгледате цео снимак седнице, а можете га наћи на 
Youtube каналу „Младеновац уживо”. 
Ово је линк на којем се налази снимак треће седнице: 
https://www.youtube.com/watch?v=OkX3XtnFuco
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Обележен Дан слепих и слабовидих   
Са циљем да се скрене пажња на друштвени положај сле-
пих грађана, на њихове потребе и проблеме, али и да се 
пружи помоћ и афирмишу њихове могућности и знања, 
Градска општина Младеновац на различите начине, уз по-
дршку и партнерски однос са државним институцијама, 
доста тога чини како би допринела унапређењу положаја 
слепих и слабовидих особа, којих у Србији има око 12 хи-
љада. 
„Наш задатак као друштва је да радимо на томе да свака, 
особа без обзира на различитост, има прилику да учествује 
равноправно у свим аспектима живота. Хвала свима који 
су посвећени раду са слепим и слабовидим особама, од по-
родице, пријатеља, до организација и установа. Таква по-
дршка је непроцењива и важно је да наставимо заједно да 
градимо свет у којем је сваки појединац прихваћен и пош-
тован“, поручио је председник Градске општине Младено-
вац, Богдан Вуксановић. 
 
 
Зашто се акумулатор квари  
и како му продужити век?  
Квар акумулатора може јако фрустрирати возаче, поготово у 
хладним месецима који су пред нама, када он показују и највеће 
слабости. Али, колико заправо траје просечан акумулатор и када 
би требало да га проверите? Нажалост, акумулатор у колима не 
траје вечно. То је због тога што је, као и код сваке батерије, број 
циклуса пуњења и пражњења ограничен. Нарочито зиме јако 
оптерећују акумулатор аутомобила. Након отприлике четири 
године, АКУ постаје све мање употребљив и можете приметити 
значајно смањење његових перформанси. Вибрације током вож-
ње могу да узрокују отпадање кристала с електрода који затим 
стварају слој муља на дну ћелије. Ако овај слој постане довољно 
висок да додирује две електроде, долази до кратког споја и бате-
рија је трајно уништена.  
Скупо или јефтино: Који аутомобилски акумулатор траје дуже? 
Ако би требало да купите нови акумулатор, проверите у упутству 
за употребу аутомобила који тип смете да користите. Распон цена 
за аутомобилске акумулаторе је широк. Можете добити јефтине 
моделе за око 50 евра, а скупо не значи увек боље, а јефтино не 
значи увек лошије. Пре него што изаберете АКУ затражите савет 
мајстора, али и продаваца,а које акумулаторе има највише рек-
ламација. Како продужити трајање акумулатора аутомобила? 
Звучи нелогично, али редовно прање и чишћење аутомобила зи-
ми заправо може продужити трајање акумулатора. Наиме, због 
влажне прљавштине може доћи до кратких спојева који ће узро-
ковати лагано пражњење батерије. Зими такође не би требало да 
непотребно грејете ретровизоре или задње стакло јер то јако опте-
рећује акумулатор. Препоручује се да велике потрошаче укључите 
само док мотор ради (нпр. грејаче и светла аутомобила). 
Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 

 
Одређивање старосне границе, контролисане 
цене, забрањене зоне 

СЗО предлаже мере за 
употребу паметних телефона  
Међу адолесцентима све је више проблематично и налик 
зависности коришћење мобилних телефона, интернета 
и мрежа. Зато из Светске здравствене организације пору-
чују да би употребу паметних телефона требало регули-
сати попут дуванских производа. 
 
Земље би требало да размотре регулацију дигиталних уређаја 
попут паметних телефона на сличан начин као и дуванске 

производе, како би се бориле против све већег негативног утицаја 
друштвених медија на ментално здравље младих људи, рекла је 
Наташа Азопарди Мускат из Светске здравствене организације. 
Са све већим доказима да је проблематично понашање које се 
виђа у игрицама и друштвеним медијима у порасту међу адо-
лесцентима у Европи, земље би требало да црпе инспирацију из 
других области јавног здравља у којима је законодавство помогло 
у решавању потенцијално штетних навика, као што су закони о 
дувану, истакла је Азопарди Мускат. Мере које би укључиле од-
ређивање старосне границе, контролисане цене, па чак и забра-
њене зоне, радиле су на регулисању дувана, тако да би се могле 
узети као пример за сузбијање штетне употребе ручних уређаја 
попут паметних телефона, навела је она на маргинама Европског 
здравственог форума у   Гаштајну у Аустрији. „Можда треба да раз-
мислимо о томе где је прикладно користити дигиталне уређаје, 
а можда је и време да почнемо да размишљамо о местима где се 
одређени дигитални уређаји не би смели користити”, као што смо 
забранили пушење у одређеним зонама, рекла је она. 
Други кључни елемент је обезбеђивање сигурности да деца и 
тинејџери без обзира на њихово порекло, етничку припадност 
или друштвени статус буду „писмени, опремљени и оснажени”, 
додала је она. То значи да их опремите правим знањем, „тако да 
они владају дигиталним светом и не дозвољавају да дигитални 
свет влада њима”. Студија СЗО објављена прошлог месеца показа-
ла је да је проблематично и „зависно" понашање у игрицама и 
друштвеним медијима у порасту међу адолесцентима у Европи. 
Извештај, који је анкетирао скоро 280.000 младих у узрасту од 11 
до 15 година широм Европе, Централне Азије и Kанаде, открио је 
да се више од једног од 10 бори да контролише употребу друштве-
них мрежа и доживљава негативне последице коришћења истих. 
Девојчице су пријавиле виши ниво од дечака, са 13 процената у 
поређењу са 9 процената међу дечацима. 
Студија је такође открила да је 12 одсто адолесцената изложено 
ризику од проблематичног играња игара, при чему дечаци чешће 
и више од двоструког него девојчице. 
„Kао и са било чим другим, ове алате можете користити добро и 
ефикасно", рекла је Азопарди Мускат и додала да „морамо бити 
опрезни, јер имамо део популације који пријављује проблема-
тичну употребу, и знамо да то на крају може утицати на њихове 
образовне резултате, њихово ментално здравље и добробит, њи-
хову продуктивност у радној снази”. Веза између употребе друш-
твених мрежа и менталног здравља, посебно међу тинејџерима, 
привлачи више пажње. Раније овог лета, председница Европске 
комисије обећала је „прву истрагу широм Европе о утицају друш-
твених медија на добробит младих људи”. Сагледавање доказа је 
од суштинског значаја, али не би требало да чекамо предуго, 
казала је Азопарди Мускат. 
„Докази се морају систематски упоредити, а затим треба да 
видимо шта ће вероватно функционисати и који је приступ који 
желимо да предузмемо", рекла је она закључивши да је јасно да 
се не може одлагати предузимање акција и мера. 
(М.А./ЕУправо зато/политико.еу) 



18. ОКТОБАР 2024.   /   5

младеновачки ГЛАС

Савети за пољопривреднике    

Кукурузни пламенац   
Кукурузни пламенац је  штеточина чије се гусенице хра-
не у стабљикама великог броја биљака (преко 200 врста). 
Код нас, поред кукуруза напада и конопљу, хмељ, шипак, 
просо, сунцокрет…Лептири су жућкасте до светло-смеђе 
боје, са две кривудаве линије преко предњих крила. Жен-
ке су светлије од мужјака. Дужина тела је 13-15 мм. Гу-
сенице су жућкасте до ружичасте боје боје са ситним и 
тамним пегама и пругама по телу. Одрасла гусеница је 
дуга 25 мм. 
Штетност: Према постојећим подацима, штете од куку-
рузног пламенца могу да буду велике и да достигну до 20 
% приноса. Интезитет напада кукурозовог пламенца за-
виси у првом реду од висине влажности и температуре. 
Ниска релативна влажност у доба полагања јаја, може да 
изазове велико смањење појаву ларви. Такође је веома 
осетљива гусеница у време убушивања у стабљику на 
влажност, температуру и старост биљке. Суша у овом пе-
риоду изазива велику смртност гусеница. Штета се ма-
нифестује у ломљењу биљке изнад места убушивања. 
Клипови и плодови имају мању тржишну вредност. Пла-
менац презимљава у стадијуму одрасле гусенице у биљ-
ним остатцима. Може да поднесе врло ниске темпе-
ратуре током зиме,чак и до -50°Ц. Кукурузов палменац 
има више генерација годишње, 1-5. Гусеница се претвара 
у лутку у пролеће обично у првим данима маја. Први леп-
тири се јављају почетком јуна. Њихов масиван лет код 
нас траје од прве половине јуна до прве половине јула. 
Лептири лете у сумрак и ноћу. Дању су сакривени у усеву. 
Женка полаже ситна, беличаста јаја, у групе  најчешће 
при основама листова. Испиљена ларва се храни у лис-
ном рукавцу. После пресвлачења убушује се у стабљику. 
Један део гусеница се током јула претвара у лутку и даје 
другу генерацију, чији лаптири код нас лете крајем јула 
или августа. Женка друге генерације полаже јаја на кас-
није посејан кукуруз и друге биљке. Код нас се сматра да 
друга генерација пламенца нема практичног значаја. 
Међутим, према неким новијим подацима, друга гене-
рација пламенца је у поједним годинама интезивна на 

коровским биљкама, као што су чичак, пелин и мухар, 
што директно утиче на појаву штеточине на кукурузу 
наредног пролећа. Сузбијање: Механичке мере борбе. 
Код сузбијања Кукурузовог пламенца, пошто гусеница 
презимљава у стабљици, потребно ја спречити да се из ње 
појави лептир у пролеће. У првом реду треба што ниже 
сећи стабљике кукуруза за време бербе, да би се са поља 
уклонио највећи проценат гусенице, а сваки део стабљи-
ке, до маја месеца наредне године, када се појављују 
лептири, искористити. На овај начин би се знатно сма-
њила бројност штетне врсте. Хемијске мере бербе: Тре-
тирање усева током вегетације данас је једини ефикасан 
начин да се напад пламенца избегне. 
Према предвиђању појаве пламенца, на основу излетања 
лептира у чуваној кукурузовини, приступа се третирању 
усева у периоду лета лептира.Повољни резултати по-
стижу се средствима на бази: Piretroida - cipermetrin (  
Notikor 200EC ,  Cipkord 20 EC , Cythrin 250 EC , Tajfun EC), 
Lambda-cihalotrin (25gr/lit -Grom, Megathrin 2.5 EC, Zupa 
lambda, 50gr/lit - Karatezeon, Savate SC-5, Kaiso), delta-
metrin (12.5 gr/lit -  Plures , 25gr/lit -  Futocis 2,5EC , Polux , 
Scatto ,  Decaguard 2.5 EC , Zupa deci, 100gr/lit - Decis expert 
), gama-cihalotrin (Vantex 60 SC), Esfenvalerat (Sumi alfa5 
EW), hlorpirifos+cipermetrin (Correle d ,  Nurelled, Despot,  
Konzul...). 
 
Дип.инж.заштите биља Марија Миленковић,  
ПССС Београд 

Воћарство у Шумадији у проблему –  
јабука подбацила, а радника ни од корова!  

Година изазова за  
воћарство у Шумадији 
 
Ова година је за воћарство била пуна проблема, од пролећних 
мразева до суше у летњим месецима. Разговарали смо са воћа-
рем Зораном Живковићем из Винче и покушали да сазнамо каква 
су његова искуства са сезоном пуном изазова.   
Kако нам је Зоран објаснио, јабука која је углавном посађена у 
нижим пределима Шумадије драстично је страдала због мраза, 
па су приноси далеко нижи од уобичајених. Због екстремних 
услова, заштита је била обавезна. Осим јабука, Зоран има бреск-
ве и нектарине. За разлику од јабука, за поменуте воћке, које су 
на око 400 метара надморске висине, година је била добра и це-
на је била коректна. 
Међутим, ово није случај са целом Шумадијом, већ само са јед-
ном трећином, јер је друга трећина засада смрзла, а трећа тре-

ћина је страдала од града. Током протеклих година засади под 
јабуком су се смањили, а произвођачи се све чешће одлучују за 
брескве и нектарине (касне сорте), али и крушке. Што се тиче 
пласмана робе у овом делу Србије нема никаквих проблема, јер 
ако је роба квалитетна, пласман не изостаје. 
Број воћара се смањује, радне снаге нема 
Недостатак радне снаге, неадекватна, али и скупа радна снага у 
односу на оно што воћери производе, разлози су због којих се 
број воћара смањује. Зоран за сада не виђа иностране раднике 
у шумадијским воћњацима, али претпоставља да ће ускоро бити 
ангажовани и у овој области пољопривреде.
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Кажем ја себи 

Отворено писмо Вучевићу 
и Мојсиловићу    

(Наставак из прошлог броја) 
 

Господине Вучевићу, разочарали сте ме 
вашом изјавом, да почетак служења 
обавезног војног, рока очекујете у сеп-
тембру 2025 године, употребивши реч 
„можда” што тумачим, да ни тај датум 
није сигуран. Предпостављам, сагледа-
вате, бројне препреке у реализацији то-
га циља. Зато ћу вам навести моје ис-
куство, када сам почињао посао у прив-
реди, директор ми је наредио да оба-
вим неки задатак. Нисам то прихватао 
и одговорио сам да то неће моћи да 
функционише. На то ми је енергично, 
одговорио: - Ти си ту и примаш плату да 
функционише. Да нешто стоји, може и 
без тебе, ниси потребан.
Мислим, да смо се разумели. Знам, де-
лимично који су вам и проблеми. Пођи-
мо редом од недостатка наставног ос-
обља. Видео сам промоцију, официра, 
испред  Скупштине Србије. Њих, око 170 
потпоручника, изашли са школовања. 
Недовољно и за садашњи састав војске 
ако се има у виду да ће ове године, нај-
мање толико отићи у пензију. Шта је 
решење? Једноставно, за почетак, пози-
вати на војну вежбу, редом, све офици-
ре, који су за последњих десет година 
отишли у пензију, посебно оне са „Ко-
шара“ и карауле „Морина“ Нека преуз-
му обуку ових под обавезним служе-
њем војног рока а постепено, стварати 
нове кадрове.
Проблем је и смештај војника јер сте 
старе касарне запустили, неке и про-
дали као грађевинско земљиште. (Мла-
деновац, на пример). Потребно је време 
да се изграде нове или уреде старе, зато 
је неопходно да стартујете одмах, а не 
да се месецима „домунђавате“ (дого-
варате) што би рекао мој омиљени јунак 
Шојић. Иградили сте болницу у Батај-
ници за четири месеца у време короне. 
Дакле, може. Да је ово Брозово доба, 
већ првог марта, кренула би обука мла-
дих војника, са боравком под шатори-
ма. Вероватно мислите, није примере-
но, смета то младим људима. Питам ја 
себе, када немам кога, како могу да 
кампују на обалама Грчке? Уосталом, 
војници се и уче да делују у тешким 
условима. Неће ваљда у случају рата да 
живе у „Хајату“?! 
 

* * * 
Знам, за боравак у природи, потребна је 
вода, то се може решити камионима-

цистернама које поседује војска, а 
нешто и позајмити од комуналних пре-
дузећа или ватрогасаца. Потребне су 
пољске кухиње, које се користе у рат-
ним условима. Њих су предходници 
распродали. Имате резерве код садаш-
ње војске, за почетак, а касније ћете их 
купити. Шаторе и униформе, решићете 
тако што ћете од садашње војске, позај-
мити по један комплет. Знам да војни-
ци имају најмање две униформе, докле 
вам „Јумко“ и Миле Драгић не сашију 
нова одела и шаторе. Ту је и резервно 
оружје. Постоје и залихе оружја, које 
сте одузели од народа, иако су посто-
јале легалне дозволе. Оно, нелегално, 
никада нећете узети, јер радите обр-
нуто. (Одузето оружје, нешто је и пре-
продато на црно, Шиптарима. Знате, да 
је хапшен у Нишу високи чиновник по-
лиције који је продао 63 заплењена 
пиштоља). Дакле, све се може када се 
хоће, само, треба ваше чиновнике исте-
рати, мало на терен. Много је загуш-
љиво у канцеларијама.  
 

* * * 
Око поправки касарни у делу посла где 
је могуће, ангажовати садашње војни-
ке. Завршили су обуку, мало се и до-
сађују чекајући када ће почети рат. 
Међу њима има занатлија свих профи-
ла, нису они дошли у војску из војне 
гимназије, већ са завршеном, неком, 
средњом школом или су обучени за не-
ки посао. Када је био земљотрес у 
Скопљу, 1963. само из мога гарнизона 
упућена је чета ових војника. Будите 
енергични у реализацији тога циља. 
Знам да наилазите на отпоре оних који 
би да се извуку. Тога је било од увек. 
Цењени генерал Лзаревић изјави јед-
ном приликом да они који су против 
обавезног служења војног рока, против 
су државе. Такав став поздрављам. 
Приче да ће се пореметити „бизнис“ 
младим људима, те да ће бити тешко 
послодавцима, студентима студирање, 
не пију воду. Какав бизнис имају мла-
дићи са двадесет година? Послодавци-
ма не иде цела фабрика у војску.То се 
решава као са отсутошћу радника због 
боловања. Није због тога стала ни једна 
фирма итд. Неки студенти студирају по 
неколико година и само су им спорна 75 
дана!? Не заборавите у Израелу мла-
дићи служе војску три, а девојке две го-
дине и није стала држава.  

 
(наставиће се) 

 
Драгослав Жика Обрадовић

Важност витамина 
Д код жена  
Менопауза је једна од највећих транзиција у 
животу жене пошто хормоналне промене, по-
себно смањење естрогена, утичу на апсорп-
цију и коришћење одређених хранљивих ма-
терија. Оне могу бити праћене променама у 
метаболизму, што чини високонутритивну 
храну неопходном за одржавање здравља. По-
ред тога, стрес и хормонске промене могу по-
реметити равнотежу цревног микробиома, 
што такође утиче на апсорпцију хранљивих 
материја. Промене у нутритивним потребама 
су нормалне, али постоји један витамин за 
који лекари кажу да га већина жена у постме-
нопаузи не добија довољно: витамин Д. Овај 
витамин је кључан за апсорпцију калцијума 
и здравље костију, што је посебно важно због 
повећаног ризика од остеопорозе након мено-
паузе. Препоручена дневна доза витамина Д 
за жене у постменопаузи је 600 интернацио-
налних јединица за особе млађе од 70 година 
и 800 јединица за оне старије од 70 година. Су-
нчева светлост је главни извор витамина Д, а 
адекватан ниво захтева 15 минута директног 
излагања сунцу за три до четири пута недељ-
но. Храна као што су масна риба и јаја су добар 
извор витамина Д, али многим женама ће 
можда бити потребни суплементи, посебно 
ако је сунчева светлост ограничена. Главна 
улога витамина Д је одржавање нормалног 
нивоа калцијума и фосфора у крви, што је не-
опходно за процес очувања костију. Озбиљан 
недостатак витамина Д доводи до недовољне 
минерализације костију, што резултира раз-
војем остеопорозе код одраслих, нарочито же-
на. Значај витамина Д за људски организам 
манифестује се у следећим важним физио-
лошким функцијама: Витамин Д помаже у 
регулацији имуног одговора организма на 
различите вирусне и бактеријске инфекције. 
Витамин Д је кључан за апсорпцију калцијума 
и фосфора у цревима. Овај процес је важан за 
очување чврстоће и густине костију, спреча-
вајући развој различитих обољења, као што су 
рахитис и остеопороза. Довољна концентра-
ција витамина Д у организму помаже одржа-
вању правилне функције и снаге мишића. Ви-
тамин Д има важну улогу у регулацији раз-
личитих хормона у организму као што је ин-
сулин, што може бити од великог значаја у 
превенцији дијабетеса и одржавању равноте-
же шећера у крви. Одржавање оптималних 
нивоа витамина Д може смањити ризик од 
срчаних обољења. Витамин Д има кључну 
улогу у правилном формирању нервног си-
стема, а недавна истраживања су показала и 
позитиван утицај на расположење и спреча-
вање одређених менталних поремећаја, по-
пут депресије.  
Витамин Д може имати заштитну улогу у пре-
венцији одређених врста канцера, као што су 
рак простате, дојке и дебелог црева. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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ФУДБАЛ: ОФК Младеновац  
Још један бод на гостовању  
Рушањ – ОФK Младеновац  2:2 (1:1)  
Терен у Лисовићу. Гледалаца 150. Судија: Радивојевић (Лазаревац). 
Стрелци: Матејић у 35. и Тадић у 76. за Рушањ, а Максимовски у 43. и 
Kрстић у 59. минуту за ОФK Младеновац. Жути картони: Тадић, Раден-
ковић, Животић и Ђушић (Рушањ), а Ђурић на клупи, Стојановић и Мар-
ковић (ОФK Младеновац). 
РУШАЊ: Јевтић, Гомирац, Раденковић, Војиновић, Ђушић, Животић (од 
70.Ивковић), Милић, Тадић, Угрица, Матејић, Јрвремовић. 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Стевановић, Марковић (од 78. 
Рајковић), Савић, В. Ђорђевић (од 78. Јаковљевић), Максимовски (од 57. 
М.Јанковић), С.Јанковић (од 46. Дамњановић), Булат, Блажић (од 30. 
Јовановић), Стојановић, Kрстић. 
Младеновчани нису „нагазили на мину“ у Лисовићу где Рушањ има 
улогу домаћина у овосезонском првенству Београдке зоне. 
Развојем ситуације на терену могло би се констатовати да и једни и 
други могу бити задовољни ремијем јер су се у егал вратили из минуса. 
Најпре Младеновчани чија је одбрана „матирана“ у 35. минуту кад је 
доскорашњи капитен тима са Селтерса Дарко Матејић, на начин свој-
ствен себи одлично реговао после добро изведеног корнера још једног 
бившег младеновачког носиоца игре, Владимира Милића. Kажњена је 
спора интервенција дефанзиваца Младеновца, тако да је Матејић пре-
цизним ударцем главом савладао  Ђорђевића. 
Иако је ОФK Младеновац од почетка сусрета имао теренску иници-
јативу, лопту више у поседу, после шокантно примљеног поготка усле-
дило је суочавање са негативним резултатом и покушај да се постигне 
изједначујући погодак што је уследило осам минута касније кад је Мак-
симовски био најприсебнији након одбитка и лопту послао у мрежу 
немоћног голмана Јефтића. 
У другом полувремену, везни ред Младеновца успоставио је пас игру 
захваљујући Урошу Дамњановићу који је у 53 минуту идеално упослио 
Kрстића а овај био смирен у завршници акције за вођство од 2:1. Домаћи 
тим се није предавао, трио Милић- Kостић – Угрица креирао је акцију, а 
за  егзекуцију у 76.минуту  порудио се Тадић, што ће се на крају испо-
ставити и коначним исходом сусрета. 

У десетом колу ОФК Младеновац, у суботу од 14,30 сати на Селтерсу 
дочекује Умку. 

* * * 
Листа стрелаца: Шошкић (Торлак), Цакић (Умка) и Ивковић (Врчина) по 
7 голова. Максимовски и Крстић (ОФК Младеновац) налазе се у групи 
играча који су постигли по 4 гола. 
 

Куп утакмица  
У другом колу Купа на територији Београда ОФК Младеновац је у среду, 
16. октобра од 14,30 сати на Селтерсу играти против Бежаније. 
Драган Николић Гула 

 
Прва београдска лига, група Ц   
Дунавац - Шумадија 1962  8:0 (4:0)  
Терен у Гроцкој. Гледалаца: 100. Судија: Петар Васић. Стрелци: Крмар у 
22. и 29, Симеуновић у 32, Ђери у 42, Шебек у 54, М.Илић у у 70, Л.Илић 
у 71, Стевановић у 83. Жути картон: Комазец (Дунавац). 

ДУНАВАЦ: Стојановић, Симеуновић, Јевтић, Стевановић, Ђери, Крмар, 
Шебек, Комазец, Ивковић, Максимовић, Ашанин. Играли су и А.Илић, 
М.Илић, Рељић, Л.Илић, Вученовић. 
ШУМАДИЈА 1962: М.Јанковић, Лаловић, Мишић, Милишић, Јанићи-
јевић, Кузмић, Раденковић, Петровић, Буквић, Мрдаковић, С.Јанковић. 
Играли су и Јокић, Жујевић, Вучићевић, Јовановић. 
Играч утакмице: Крмар  
Ни најстарији навијачи бившег српсколигаша не памте висок пораз 
љубимаца од недељног који су доживели од дргопласираног тима на 
табели. Фудбалери Дунавца су катастрофално поразили индиспониране 
госте. Голеаду је отворио са два ефектна гола увек запажени стрелац 
Игор Крмар. До краја првог дела утакмице у листу стрелаца уписали су 
се и бек Симеуновић и штопер Ђери. Гости су у наставку сусрета по-
кушали да борбеном игром парирају одличним Грочанима, али у томе 
нису успели, јер је њихов голман Милан Јанковић још четири пута вадио 
лопту из мреже. 
М. Б. В. 
 Лисовић 1977 - Велика Крсна 2:2 (2:1)  
Играно у Лисовићу пред 30 гледалаца. Судије: Чумић, Леудар и Срећ-
ковић. Стрелци: Стајић у 7. и Митрић у 13. минуту (Лисовић 1977), Арсић 
у 5. и Николић у 53. минуту (Велика Крсна). Жути картони: Госић, Пум-
паловић и Костић (Лисовић 1977), Николић и Ђорђе Ђорђевић (Велика 
Крсна). 
ЛИСОВИЋ 1977: Обрадовић, Китановић, Госић, Пумпаловић, Костић, 
Панчић (Цветковић), Стајић, Јеремић (Кијачић), Стојановић (Миљанић), 
Војводић, Митрић (Релић). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Митровић, Ристић, Николић, Ђ.Ђорђе-
вић,Шарковић, (М. Ђорђевић), Лејић, Хајдуквељковић, Арсић, Пантић. 
Тренер. Новица Стојановић. 
У првих 13. минута првог полувремена пала су три гола: Кршљани су 
повели у 5. преко Арсића, али је домаћин у 7. и 13. минуту преокренуо 
резултат. На срећу Кршљана, убрзо по почетку другог пловремена Ни-
колић је у 53. минуту изједначио и резулат се није мењао до краја утак-
мице. 

* * * 
У деветом колу, 19. и 20. октобра играју: Шумадија 1962 - Лисовић 1977, 
Велика Крсна - Авала, Винча - Пударци, Бељина - ОФК Борац, 
Калуђерица 1969 - Болеч, ФУ Минел 1956 - Херој Полет и Вранић - 
Дунавац. 

* * * 
Листа стрелаца: Крмар (Дунавац) 12, Игић (Авала 1939) 9, Бојић (Бељина) 
8, Старчевић (Херој Полет) 7, Хајдуквељковић (Велика Крсна) 6... 
 
Одбачена жалба Шумадије 1962  
Kомисија за жалбе ФС Београда разматрала је жалбу Фудбалског клуба 
„Шумадија 1962” из Јагњила на Одлуку комесара за дисциплину којом 
је клуб кажњен одузимањем 2 (два) бода, новчаном казном у износу од 
50.000 динара, лице овлашћено за рад у систему Kомет као и Kомесар 
за безбедност клуба са 9 (девет) месеци забране вршења функције у фуд-
балском спорту због прекршаја из члана 90 Дисциплинског правилника 
ФСС и донела Одлуку да се жалба одбацује и потврђује Одлука Kомесара 
за дисциплину Прве београдске лиге. 
 
 
Рукомет 
 Младеновац - БАСК Соко 28:25 (13:10)  
Спортски центар Младеновац. Судије: Поповић и Чорто (Београд). 
РК Младеновац: Ћелап, Павић 10, Крстић 3, Обрадовић 2, Мијаиловић, 
Мијатовић, Савић, Мирић, Митровић 8, Јовановић 3, Дамњановић 1, 
Перић. Тренер: Бојан Максовић. 
Успели су младеновачки рукометаши да забележе прву првенствену 
победу. У четвртом колу на свом трену, у Спортском центру, савадала 
су београдски БАСК Соко са 25:18 после боље игре током целог сусрета 
и сталног вођства. Посебно су истакли Павић који је постигао 10 голова 
и Митровић са 8. 
У петом колу РК Младеновац игра у суботу, 19. октобра у Обреновцу 
против Радничког.
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Општинска фудбалска лига  
ОФК Студент - Иванча  1:3 (0:3)  
Терен Радничког. Гледалаца: 20. Судија: Илија Пантелић (Младе-
новац). Стрелци: Поповић из једанаестерца за ОФК Студент, И.Ми-
лошевић, Марковић и Радивојевић за Иванчу.  
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Ћирић, Митровић, Безмаревић, Ристић, 
Илић, Поповић Тодоровић, Урошевић, Чавић, Мирић. Играо је и 
Јованкић. 
ИВАНЧА: Стевановић, Тановић, Радовановић, Докић, Ф.Мијаиловић, 
Дачић, И.Милошевић, Матејић, Арсић, Радивојевић, Марковић. 
Играли су и М.Мијаиловић, Николић и Богдановић.  
Разиграни гости су за нешто више од пола сата постигли три гола 
против збуњеног домаћина. „Академичари” су се у полувремену ос-
лободили резултатског шока  и у наставку  заиграли агресивно. Плод 
такве игре биле су чести напади и зреле шансе, које нису успели да 
реализују. Почасни гол постигли су средином другог дела игре са 
беле тачке. Сигуран егзекутор најстроже казне био је Милан Попо-
вић. Млади судија Пантелић није се прославио, доста је грешио и 
направио неколико кардиналних пропуста. 
 Марковац - Омладинац 0:5 (0:4)  
Играно у Марковцу пред 15 гледалаца. Судије: Гајић, Нововић и Ми-
ленковић. Стрелци: Милошевић у 8. (једанаестерац) и 71, Ристић у 
35, Арсић у 39. и Милишић у 42. минуту. Жутих и црвених карнота 
није било. 
МАРКОВАЦ: Берисавац, С. Срећковић, В. Срећковић, Н. Лекић, Н 
Лекић, (Маринковић), Добричић, Ратковић, Милићевић, Радојевић, 
Јаковљеивић, Крсмановић. Тренер: Стефан Срећковић. 
ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Матић, Живковић (Јовић), Ђукић (Б. 
Арсић), Чокић, Арсић (Жујовић), Андрејевић, Ристић, Милошевић, 
Милишић, Стојановић. Тренер: Ненад Јанковић.   
Већ после првих 45 минута игре било је јсно да ће гости из Рајковца 
однети сва три бода и то убедљивом победом, јер су већ тад водили 
са, за Марковчане, недостижних 4:0. Постигли су играчи Омладинца 
још један гол, стрелац Милошевић, у 71. минуту и поставили коначан 
резултат. 
 Влашка - Село Младеновац 2:1 (0:1)  
Место одигравања и број гледалаца - непознат. Судије: Миленковић, 
Мишић и Живановић. Стрелци: Стрижак у 31. минуту (Село Младе-
новац), Ракић у 60. и Варгић Милан у 65. минуту (Влашка). Жути 
картони: Степић и Радишић (Влашка). 
ВЛАШКА: Јевтић, Николић, (Милисављевић) Јанковић, Степић, Ра-
дојковић, Варагић, Радишић, Перић-Пантелић, (Јовановић), Недељ-
ковић, Ракић, Милићевић (Јованчевић). Помоћни тренер: Жељко 
Јованчевић. 
СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Томић, Рашић, Чокић, (Ј. Ста-
нојковић), Влајић, Јовановић, Д.Ђурђевић, Павловић, Станојковић, 
Стрижак, Ђ. Ђурђевић. Тренер: Зоран Урошевић.  
Ни после шест одиграних утакмица екипа из Села Младеновца не 
зна за победу. А у Влашки су повели у 31. минуту и тим резултатом 
завршили прво полувреме. Изгледа да играчи тренера Урошевића 
немају довољно снаге да у истом ритму одиграху свих 90 минута. То 
их је и овог пута коштало бодова. 
 Ковачевац 1956 - Напредак 4:3 (3:1)  
Играно у Ковачевцу. Број гледалаца непознат. Судије: Гајић, Лаки-
ћевић и Миленковић. Стрелци: непознати, јер у службеном извеш-
тају на сајту ФСБ нема података. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: З. Ђукић, Д. Ђикић, Папић, Крстић, Алексендрић, 
Татовић, Дамњановић, Микичић, Ф. Марић, Грујичић, М. Марић. 
Тренер: Предраг Крстић. 
НАПРЕДАК: Арсенијевић, Тривановић, Ђорђевић, Арсенијевић, 
Милојевић, Јанић, Мијатовић, Петровић, Обрадовић, Крстић, Ива-
новић. 

Нажалост, нисмо у стању да вам напишемо имена стрелаца, а очи-
гледно је, судећи по резултату, да је утакмица била занимљива. Ме-
ђутим, ово није први пута да на сајту ФСБ нема података о некој од 
утакмица Општинске лиге. Да ли је проблем у ФСБ или некоме из 
Општинске лиге, не знамо. То је питање за неке друге органе који се 
баве организовањем такмичења. 
 Космајац - Рабровац 1946 0:0  
Без податакао месту одигравања и броју гледалаца. Судије: Жива-
новић, Мишић и Милетић. Жути картони: Д. Јанковић, Протић, Мија-
иловић и Милић (Космајац), Арсић, Ракић и Пршић (Рабровац 1956). 
КОСМАЈАЦ: Ћеримовић, Д. Јанковић, (Нешић), М. Јанковић, (Мла-
деновић), Протић, Ћеримовић, А. Јовановић, Миросавић, Мијаило-
вић, (Којић), Милић, М. Јовановић, Дабић. Тренер. Владан Динић. 
РАБРОВАЦ 1946: Недић, Арсић, Глишић, Ристић, Ракић, П. Јанковић, 
Андрић, (Пршић), Д. Арсић, Л. Јанковић, Мијатовић, Павковић. Тре-
нер: Марко Арсић.  
Сусрет две екипе које се налазе у врху табеле протекао је без голова. 
Очигледно су обе екипе играле опрезно, не желећи да противнику 
пруже шансу за постизање гола и боље место на табели. За обе екипе 
ово је, тек, прва утакмица у којој су противнику дозволили да им 
„откине” бод. Сада су се три екипе издвојиле на табели: Омладинац 
из Рајковца на првом месту са 18 а Рабровац 1946 и Космајац са по 15 
на другом и трећем месту. 

* * * 
У седмом колу, 20. отобра, састају се: Ковачевац 1956 - ОФК Студент, 
Влашка - Напредак, Марковац - Иванча, Борац 1943 - Село Мла-
деновац, Космајац - Омладинац и Рабровац 1956 - Слога. 

* * * 
Листа стрелаца: Милошевић (Омладинац) 7, Марић (Ковачевац 
1956), Милошевић (Борац 1943), Јанковић Лазар (Рабровац 1946) по 
6 и следи група од шест играча са по 5 постигнутих голова. 

* * * 
Утакмица петог кола између Космајца и Ковачевца 1956 регис-
трована је службеним резултатом 3:0 због недоласка противника. Да 
подсетимо, према извештају на сајту ФСБ утакмица је одиграна, јер 
су Ковачевчани имали седам играча, што је по прописима минимум 
и завршена је победом Кораћичана са 5:0. 
М.Г. 
 

Рвање  
Бронзане медаље за Ану Јанићијевић и Луку Чокића  
Протеклог викенда Бања Kањижа била је домаћин сениорског Првенства 
Србије у рвању слободним стилом на којем је настиупио и РK „Љубомир 
Ивановић Геџа” из Младеновца. Младеновчани предвођени тренером 
Слободаном Сретеновићем наступили су са пет такмичара и успели да 
освоје две медаље. За бронзану медаљу изборили су се Ана Јанићијевић 
и Лука Чокић. Пета места освојили су Тодор Ђорђевић и Филип Kне-
жевић, док је Војин Анђелковић заузео седмо место.  
 
Карате: Ноћ шампиона  
У Младеновцу је одржан традиционални карате турнир „Ноћ шампиона“ 
који је окупио више од 700 такмичара из 47 клубова. Спортски центар 
био је одличан домаћин такмичарима који су дошли у наш град као и 
љубитељима ове борилачке вештине који су такмичење посматрали са 
трибина. Много спортске среће такмичарима пожелели су председник 
Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић и члан Већа града 
Београда Лазар Марић. Вуксановић се уједно захвалио Карате клубу 
„Младеновац“ на одличној организацији турнира и дугогодишњој са-
радњи коју овај клуб има са Општином Младеновац.  
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За љубитеље паса 
Набавка пса (20)  
Што се тиче одлуке око узимања жен-
ке или мужјака она је индивидуална. 
Морамо напоменути да су женке, 
према мишљењу многих одгајивача, 
много захвалније за држање од муж-
јака па и приврженије дому. Наиме, 
мужјаке је теже научити „кућном вас-
питању”, чешће упадају у конфликтне 
ситуације са другим псима па може 
доћи и до туче. Када осете женке „у 
терању”, мужјаци имају обичај да по-
бегну и да их нема по неколико дана, 
а неки се и не врате. 
Женке су приврженије и нежније, па 
се из тих разлога препоручују за „кућ-
не” псе, чешће него мужјаци. Муж-
јаци су већи, робуснији и гламуроз-
нији, па ако се одлучите за мужјака, 
наоружајте се стрпљењем и вољом за 
рад. Ако се будете одлучили за женку 

и ако поуздано знате да је никада не-
ћете парити (јер вам услови то не 
дозвољавају), онда је најбоље да је од-
мах стерилишете. Ово ће вам скинути 
терет и бригу око флекања намештаја 
и тепиха два пута годишње, док траје 
„терање” кује. Друго, али не мање 
важно, око ваше куће „заљубљени” 
мужјаци неће вам, после стерилиза-
ције, правити „барикаде”. Међутим, 
најбитнија је чињеница да стерили-
зација скоро потпуно елиминише ри-
зик да куја касније добије рак млеч-
них жлезда! Стерилизација је једно-
ставан и економичан хирушки зах-

ват. Али, ако сте чули приче да стери-
лизација није добра за кује или да ће, 
наводно, због ње бити мање „женс-
твена”, само одмахните руком као и 
онда када вам буду говорили да би, 
ипак, требало да се бар једном пари 
ради сексуалног испуњења...  
Молим вас, заборавите одмах на те 
бесмислице! Стерилизација је врло 
хумано дело јер, према евиденцији 
британских и америчких ветеринара, 
велики број нестерилисаних куја, а 
које се нису париле и нису имале лег-
ла, оболевале су и умрле од рака ма-
терице или каквог другог сличног 
карцинома на гениталним органима. 
Дакле, да поновимо: мужјак или жен-
ка само је ствар вашег избора и инди-
видуланих наклоности. 
Бирајте сами! Не можете да погре-
шите! 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 

Ово је прича о азилу за коње, јединственом месту у Србији 
који животињама дарује бољи живот. Разговарали смо са 
Жељком Иличићем, власником азила за коње Старо брдо у 
Лапову.  
На Међународни дан животиња, 4. октобра, желели смо да 
посетимо и азил како бисмо помогли и поделили њихову при-
чу. Прво нам је на памет пао азил за псе. Вероватно јер се о њи-
ма најгласније прича, највише им се донира, а пси су живо-
тиње које сви воле. У потрази за азилом за псе који би нас уго-
стио, наишли смо на један потпуно другачији азил – први 
такве врсте у Србији, али и региону. У питању је азил за коње 
Старо брдо у Лапову у близини Kрагујевца. Kако кажу на сајту 
– „То је место за све љубитеље природе, коња, лукова, трагања 
и примитивних вештина". 
На први позив, љубазни власник овог јединственог азила, 
Жељко Иличић пристао је да разговара са нама. Истиче како 
воли да прича о азилу за коње јер се о овим животињама, о 
којима у Лапову брину он и његова супруга, ретко прича. 
„Азил за коње Старо брдо основан је у августу 2015. као први и 
једини азил за коње у Србији и региону. Оснивање азила је 
настало из потребе, јер злостављани коњи у Србији нису им-
али ни глас ни место за спас. До дана данашњег азил Старо 
брдо је остао једини азил за коње у Србији, са око 80 до сада 
спашених коња и магараца”, почиње причу Жељко Иличић, 
власник и оснивач. Kако каже, коњи и магарци долазили су у 
азил из разних лоших ситуација. Било је ту занемаривања, 
лоших услова, а међу њима је било и оних који су вишак и 
којима је кланица била следећи корак. Међутим, није све тако 
црно, јер је било и оних ситуација када у азилу заврше као 
вољени коњи о којима претходни власници више нису могли 
да брину. 
Има и прасаца, магараца, али и бројних других животиња. А 
нису ни једине животиње на овом несвакидашњем месту. „У 
азилу је спас пронашло и седам прасаца, бачених на депонију 
са свега пар дана, препуштених гладним псима и хладноћи, а 
који данас имају шест година и по око 400 килограма, мазни 

и дивни. Њих су пронашли и у азилу збринули во-лонтери 
енглеске организације за заштиту животиња Serbian"s For-
gotten Paws, прича нам саговорник. Поред коња, магараца и 
прасаца, у азилу се још налази и један водени биво, шест пет-
лова, осам паса и шеснаест мачака. 
Најновији станар азила им је, како Жељко каже, дивна Божица 
- мини шетландски пони. „У азил је дошла са деформисаном 
задњом ногом због које отежано хода, изгладнела и слаба, од-
бачена од свог крда, због чега је и храну почела да чува у об-
разима, као хрчак. Данас је она права мала маскота азила која 
се не стиди да прилази гостима у потрази за шаргарепама и 
јабукама", поносно истиче Жељко.  
„Да ли ће бити довољно за храну, ветеринара, орезивача, те-
рапије, поправке и све остале редовне и ванредне трошкове... 
Kако азил зависи искључиво од донација људи добре воље, 
увек је неизвесно да ли ће из месеца у месец бити довољно за 
основне потребе. Срећом успевамо да обезбедимо за најоснов-
није и хвала бескрајно свима који то чине могућим". Осим тога, 
фали им и запослених. 
„Са само двоје стално активних људи у азилу, све се одвија 
много успореније и уз много енергије која је неопходна за 
функционисање азила и бригу о више од 50 спашних живо-
тиња", каже Жељко. Добра ствар је што сви заинтересовани 
имају прилику да помогну азилу. „Сваки вид подршке значи 
- од финансијске помоћи која никада није премала и где и 100 
динара чини разлику између имати и немати, па преко помо-
ћи у роби (храна за животиње, опрема, донације предмета за 
аукције (Facebook страница азила за аукције)), грађа…), до 
помоћи у раду - физичке или интелектуалне, или макар на тај 
начин што ће неко поделити објаву азила са својим прија-
тељима. Све је помоћ и све значи”, искрен је Жељко. 
Међутим, азил за коње Старо брдо не може да спаси све коње 
у Србији, и зато Жељко истиче колико је Србији потребан 
макар још једно овакво место. „Најидеалније од свега би било 
да се у Србији отвори још азила за коње, да држава такође 
отвори азиле или прихватне центре за коње у проблему, јер су 
потребе много, много веће него што азил за коње Старо брдо 
може да постигне. У плану нам је да кроз економске подстицаје 
или инвестиције обезбедимо смештај на Старом брду и да на 
тај начин допринесемо самоодрживости азила у будућности", 
закључује наш саговорник. 
 
(ЈА/Еуправо зато)

Животиње које су избегле кланицу имају свој 
рај у Србији!   
 Једини азил за коње 
у региону
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Спортски времеплов: Пре 53 године изашао је број 4. „Младеновачког спорта” који је 
излазио од 17. септембра до 8. октобра 1971. године. Ово је насловна страна броја 4.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ двособан, намештен, стан у ул-
ици Краља Александра Обреновића 91. 
Станарина 180€, депозит 100€. 

063/240-303 
 
ПРЕНОЋИШТА, смештаји и собе у Младе-
новцу. Цена по договору. 

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, погодан за све коз-
метичке делатности, масажу, тетоважу. 
Краља Петра I 200. Приземље. Обезбеђено 
једно паркинг место.  

065/40-953-50, 063/399-163   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру. 

064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.  064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату. *  062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору.

                 063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи цен-
тар Младеновца, улица Његошева, трећи 
спрат, новија градња, гас, паркинг. 

065/8222-605  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена 
за стан у Београду или Младеновцу, уз 
доплату. 063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 
ари плаца. Градска вода, трофазна струја, 
помоћни објекти, бунар, двотарифно бро-
јило, могућност прикључка на гас. Цена на 
упит. 064/911-52-35, 065/911-52-35 

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћ-
инство у околини Младеновца: Село Мла-
деновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пру-
жатовац...  064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, са 
намештајем. Цена по договору. 

011/8236-371, 065/97-97-809 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, 
Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 
1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа 
од сипорекса. Цена по ару 500€. 

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација. 064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу 
гас, вода, канализација, струја. Дозвољена 
градња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски 
крај, испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и ок-
ућницом, помоћном зградом, асфалт, стр-
уја, вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 
530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 
ара. Плац је из два посебна дела. Грађе-
винско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд 
зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, 
гас... 065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски 
крај, 5 км од врха Kосмаја, засад лешника 
стар 3,5 година, ограђен, артески бунар, 
урађен кап-кап систем са природним па-
дом. 065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ гаражу, са каналом,  за путнички 
аутомобил. Може да се користи као као 
магацински простор. Налази се у Младе-
новцу, Космајска 18. 

064/263-0348 
 
ПРОДАЈЕМ две нове тапациране клупе 
2,90, погодно за славља, 40 евра по кома-
ду; Округли сто пречника 1м, постоље од 
ораховине, стислки обрађен - 60 евра.  

063/372-833 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећи Магнохром од 2, 3, 4.5 
и 6 кW у одличном стању  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ПРОДАЈЕМ котао, камин, на пелет, од 
12кW. 064/289-16-84 
 
ИЗДАЈЕМ комплетно опремљен фризер-
ски салон. Ул. др Руса 13А. Договор. 

011/8231-541, 064/363-7098 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3,5кW, са носачем и 
компјутерски сто са столицом, два штам-
пача, мини линију. Све исправно и очу-
вано. Повољно. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ нову дрвенарију за кола и 
млин и прекупач.  

064/323-21-75 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско. Један евро по бали. 

064/263-03-48 

КУПОН бр. 538 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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